CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.22

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.22-5G-22.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2022

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

®©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
"Au:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
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Zadanie 1.

Urzadzenie grzejne jest wyposazone w element zapewniajgcy kontrole temperatury z wykorzystaniem
Zjawiska réznego stopnia rozszerzania sie materiatdw pod wptywem ciepta. Element urzadzenia kontrolujgcy
temperature bazuje na

A. bimetalu.

B. termoparze.

C. ogniwie Peltiera.

D. wzmacniaczu operacyjnym.

Zadanie 2.

Cam S N N N a—

Na schemacie przedstawiono uktad potgczenh

falownika.
prostownika.
wzmacniacza.
symetryzatora.

©Oow>

Zadanie 3.
Komparator stuzy do
A. filtrowania napigc.
B. wzmacniania sygnatu.
C. pordéwnania dwoch napiec.
D. sumowania dwoch sygnatow.

Zadanie 4.
Uktad cyfrowy sekwencyjny charakteryzuje sie tym, ze sygnat wyjSciowy
A. zalezy od biezgcej informacji wejsciowej i zalezy od poprzednich informacji wyjsciowych.
B. nie zalezy od biezgcej informacji wejsciowej i zalezy od poprzednich informacji wyjsciowych.
C. zalezy od biezgcej informacji wejsciowej i nie zalezy od poprzednich informacji wyjsciowych.
D. nie zalezy od biezgcej informacji wejSciowej i nie zalezy od poprzednich informacji wyjsciowych.
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Zadanie 5.
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llustracja przedstawia przerzutnik JK. Wejscie C jest wyzwalane

o
(

A. stanem niskim.

B. stanem wysokim.

C. zboczem opadajgcym.
D. zboczem narastajgcym.

Zadanie 6.

Dioda LED w zakresie fali o dtugosci 940 nm emituje promieniowanie elektromagnetyczne
A. Zzétte.
B. zielone.

C. podczerwone.
D. ultrafioletowe.

Zadanie 7.

Spadek amplitudy transmitowanego swiatta w linii Swiattowodowej nazywany jest

A. dyspersja.
B. ttumieniem.
C. propagacja.
D. polaryzacja.

Zadanie 8.
Ucc
?
Ao—
1

Przedstawiony na ilustracji uktad stuzy do

A. filtrowania sygnatu.

B. wzmocnienia sygnatu.

C. uzyskania separacji galwaniczne;.

D. uzyskania bezprzewodowej transmisji danych.
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Zadanie 9.

=

Kabel 2.

Kabel 3. Kabel 4.

Ktory z przedstawionych kabli jest kablem swiattowodowym?

A.

Kabel 1.

B. Kabel 2.
C.
D. Kabel 4.

Kabel 3.

Zadanie 10.

Bezprzewodowg, optyczng transmisje danych zapewnia standard, ktérego elementem jest interfejs

A.

LoRa

B. IrDa
C.
D. Bluetooth

WiFi

Zadanie 11.

Elementem zamieniajgcym energie fali elektromagnetycznej na napiecie w odbiorniku radiowym jest

A.

heterodyna.

B. demodulator.
C.
D. wzmacniacz w.cz.

antena odbiorcza.

Zadanie 12.

W uktadzie z wzmacniaczem i glosnikiem istotne jest pod katem sprawnoéci uktadu, aby impedancja gtosnika

A.

byfa jak najwieksza.

B. byita jak najmniejsza.
C.
D. wieksza niz impedancja wyjsciowa wzmacniacza.

réwna impedancji wyjsciowej wzmachiacza.

Strona 4 z 14

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 13.

W danych katalogowych rezystora SMD podano warto$¢ rezystancji 100 Q i moc 0,25 W. Jakie jest
najwieksze natezenie pradu, ktére moze ptynac¢ przez ten rezystor?

A.
B. 50 mA
C.

D. 250 mA

4 mA

200 mA

Zadanie 14.

Urzadzenie sumujgce sygnaty o roznych czestotliwosciach (z réznych MUX'6w), pochodzgcych z dwoch lub
wiecej anten odbiorczych, tak aby sygnaty te przesytane byly do odbiornika za pomocg jednego przewodu,

to
A. konwerter.
B. multiswitch.
C. gtowica antenowa.
D. zwrotnica antenowa.
Zadanie 15.
°o+15V
+
4,7 kQH 680 QH —— 100 uF
K — R,+R,+R,
120 kQ +——  470nF N R,
BC178 [
1 [ 4
A7onE R=15 kO
o | LBClO8 | | 7
M
1kQ [
R=390Q |U,
Ul 33kQ +| | {
100 uF R,
T
L
Dobierz z szeregu E12 wartos$¢ rezystancji R: tak, aby wzmocnienie napieciowe wzmacniacza wynosito okoto
Ku=40 V/V.
A. Ri=10Q
B. Ri=47 Q
C. Ri=10kQ
D. R1=47 kQ
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Zadanie 16.

Ktora z liczb jest zapisem w kodzie BCD 84217

A. 11001100
B. 11101110
C. 10101010
D

. 01100110

Zadanie 17.

PLYTKA ELEKTRONIKI

©

(CECBE-SAVE MODE
& PET MODE
(OB HIGH SENS.

C

| =R
:

\@ ® dioda LED.

S

® pyroelement
@ podziatka do

@ bateria CR123A. Czujka kontroluje stan baterii. Gdy napigcie jest
nizsze od 2,6 V, w trakcie kazdej transmisji wysytana jest informacja
o stabej baterii.

@ kotki do konfiguracji czujki:
E-SAVE MODE wybor trybu pracy:

+ kolki zwarte — tryb oszczedzania energii;
* kotki rozwarte — tryb normalny.

PET MODE opcja odpornosci na zwierzeta:

* kotki zwarte — opcja wigczona;
+ kolki rozwarte — opcja wylgczona.

HIGH SENS. wybdr czutosci:

* kolki zwarte — wysoka czuto$é;
+ kolki rozwarte — normalna czutosé.

@ styk sabotazowy reagujgcy na oderwanie czujki
od nakladki sabotazowe.

® styk sabotazowy reagujgcy na otwarcie obudowy.

pozycjonowania pyroelementu wzgledem soczewki.

Na ilustracji przedstawiona jest ptytka elektroniki oraz opis bezprzewodowej czujki ruchu. Ktére ustawienie
kotkow do konfiguracji nalezy zastosowac, aby czujka pracowata w trybie normalnym, byta odporna

na zwierzeta i posiadata normalng czutos¢?

D E-SAVE MODE @ :-SAVE MODE B E-SAVE MODE X E-SAVE MODE
X PET MODE X PET MODE @ PET VIODE X PET MODE
€ HIGH SENS. € HIGH SENS. 3 HIGH SENS. @ HIGH SENS.
Ustawienie 1. Ustawienie 2. Ustawienie 3. Ustawienie 4.

A. Ustawienie 1.

B. Ustawienie 2.

C. Ustawienie 3.

D. Ustawienie 4.
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Zadanie 18.

ALARM ® DOZOR

1 2 3 4 5
O 2 O O &

ZASILANIE AWARIA PROGRAM
@ ®

o / N\

4 9 ° Dioda $wiecisiestan1l  Dioda nie $wiecisie stan0
} E-i 9
* 2R )

Manipulator przedstawiony na lustracji wyswietla liczbe w systemie binarnym za pomocg pieciu diod
swiecgcych LED opisanych 1, 2, 3, 4 i 5. Ktérg liczbe w systemie dziesietnym przedstawia manipulator?

A 2
B. 5
C. 7
D. 9
Zadanie 19.
A
10 Q
20V I—‘
10 QQ W

Na schemacie przedstawiono ukfad z otwartym wigcznikiem. Ktérg warto$¢ powinno mieé napiecie zrédta,
aby po zamknieciu tgcznika pobierany prad ze zrodta pozostat bez zmian?

A. 5V
B. 10V
C. 15V
D. 20V
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Zadanie 20.

R=1 kO 2 R=1kO :
U—vaﬁ RD«) U—Var[

N NAD (V
Uktad 1. Uktad 2.
R=1kQ
R=1 kO T P
/ \
(A )
U=var | NS
U=var (A) ,_Z D
b (V)
Uktad 3. Uktad 4.

Ktory uktad nalezy zastosowaé do pomiaru charakterystyki pradowo-napieciowej diody tunelowej w zakresie
duzych prgdéw w kierunku przewodzenia?

A. Ukiad 1.
B. Uktad 2.
C. Uktad 3.
D. Uktad 4.

Zadanie 21.

\
L~
™
/r

U=0,1 [V/dz]
t=10 [ms/dz]

Na podstawie oscylogramu okresl wartos¢ czestotliwosci f obserwowanego przebiegu napiecia.

A. f=10Hz
B. f=20Hz
C. f=100Hz
D. f=200 Hz
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Zadanie 22.
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Jaka jest wartos¢ pradu kolektora tranzystora Ic zmierzonego za pomocg amperomierza o klasie doktadnosci
réwnej 0,5 i zakresie pomiarowym [,=200 mA?

A. (70£1) mA

B. (140+£1) mA

C. (70+£2) mA

D. (140£2) mA

Zadanie 23.
]

R

U WE R| <o

T

R U\\‘\'

— 1 3

Jaki jest zakres regulacji napiecia wyjsciowego wzgledem napiecia wejsciowego przedstawionego
na schemacie dzielnika napiecia?

A. Uwy = (1/3 + 2/3).Une
B. Uwy=(1/3 = 1)-Uwe
C. Uwy= (0 + 2/3)-Une
D. Uwy = (0 +1)-Uwe

Zadanie 24.
R,=20 kQ

R=5kQ
e

U|:0,1 Vv }7_—0,4 V

lle wyniesie wartoS¢ napiecia wyjsciowego U po zmianie wartosci rezystancji R z 20 kQ na 10 kQ?

A. 01V
B. -0,2V
C. -08V
D. -16V
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Zadanie 25.
Z COM Z. COM

F12'V

'

—

] [x [
2V

NN

NC | NC |TMP[TMP|COM]| 1

czujka ruchu

Na ilustracji przedstawiono schemat potgczen czujki ruchu. W jaki sposéb nalezy zaprogramowac wejscia Z1
i Z> centrali alarmowej?

A. Z:—NC, Z,—NC

B. Z1-NC, Z, -EOL
C. Z1-EOL, Z-NC
D. Z:-EOL, Z: -EOL

Zadanie 26.
Napiecie zasilajgce 230V AC; 50 Hz
Wejscie pomiarowe Pt100/Pt500/Pt1000
Zakres pomiarowy -100 °C + 600 °C
Rezystancja przewodow pomiarowych | maksymalnie 20 Q w kazdym przewodzie
Wyjscia przekaznikowe 2 styki zwierne; 2 A/250 V AC (cosp=1)
Pamie¢ danych EEPROM
Stopien ochrony frontu urzadzenia IP65
Stopienh ochrony zaciskow IP20

W tabeli przedstawiono wybrane dane techniczne regulatora temperatury. Bezposrednio do wejscia tego
regulatora mozna podfgczy¢

A. termistor.
B. termopare.
C. czujnik rezystancyjny.
D. czujnik pirometryczny.

Zadanie 27.

Z:DT}

S

Okresl stan wyjscia y uktadu w zaleznosci od stanu wejscia sterujgcego s.

A. dlas=0,y=0dlas=1,y=a+b
B. das=0,y=1dlas=1,y=a+b
C. das=0,y=0dlas=1,y=a-b
D. dlas=0,y=1dlas=1,y=a-b
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Zadanie 28.

W ktérych jednostkach wyrazane jest ttumienie jednostkowe linii Swiattowodowej?

A. dB/km
B. m/dB
C. dB/mVv
D. mVv/dB

Zadanie 29.

R=1 kO A
e N~ A
U=12V D,

[

W przedstawionym uktadzie amperomierz wskazuje 7,3 mA. Ktéra dioda Zenera zostata poddana pomiarom
i ile wynosi wskazanie woltomierza?

A. BZX55C3V9, Uy=3,9V
B. BZX55C4V7, Uy=4,7V
C. BZX55C5V6, Uy=5,6 V
D. BZX55C7V5, Uy=7,5V

Zadanie 30.

Wartos$¢ potencjatu w punkcie
1 2 3 4
21 mVv 2,00V 12,0V 740 mV

W uktadzie jak na przedstawionym na schemacie wykonano pomiary potencjatéw w punktach od 1 do 4.
Na podstawie wynikow pomiarow okresl wartos¢ pradu kolektora tranzystora.

10 mA
20 mA
30 mA
40 mA

00w
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Zadanie 31.

-~

&

W uktadzie przedstawionym na schemacie umieszczono 2 zrédta napiecia. Jakie musi by¢é napiecie zrédta
E2, aby obie diody D1 i D2 sie zaswiecity.

A 2V
B. 5V
C. 7V
D. 10V

Zadanie 32.

W ramach konserwacji instalacji telewizyjnej nalezy sprawdzic¢ jakos¢ sygnatu w gniazdkach abonenckich.
W takim przypadku w gniazdku abonenckim nalezy wykona¢ pomiar

A. mocy czynnej (P).

B. natezenia pradu (I).

C. wspotczynnika btednych bitow (BER).

D. wspotczynnika zawartosci harmonicznych (THD).

Zadanie 33.

W ramach konserwacji instalacji systemu sygnalizacji wkamania i napadu nie jest wymagane sprawdzenie

A. dziatania czujek alarmowych.

B. dziatania obwodéw sabotazowych.

C. poziomu natadowania akumulatora.

D. wysokosci zamontowania manipulatora.
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Zadanie 34.

11— D
0o—
00— B

0—A

7447

e

W przedstawionym uktadzie doszto do uszkodzenia jednego z rezystorow. Zaktadajgc, ze bit D jest
najbardziej znaczacy wskaz ten rezystor.

A.

Rezystor podtgczony do wyjscia a

B. Rezystor podtgczony do wyjscia ¢
C.
D. Rezystor podtgczony do wyjscia g

Rezystor podtgczony do wyjscia e

Zadanie 35.

W celu zdemontowania umocowanego na szynie DIN uszkodzonego regulatora PID nalezy wykonac
czynnosci w nastepujgcej kolejnosci:

A.

odtgczyé napiecie, odpigc regulator z szyny, odkreci¢ przewody.

B. odigczy¢ napiecie, odkreci¢ przewody, odpigC regulator z szyny.
C.
D. odpigc¢ regulator z szyny, odtgczy¢ napiecie, odkreci¢ przewody.

odkreci¢ przewody, odpig¢ regulator z szyny, odtgczy¢ napiecie.

Zadanie 36.

Po wiaczeniu laboratoryjnego zasilacza regulowanego stwierdzono, ze zasilacz nie dziata oraz wskaznik
pracy urzgdzenia (dioda LED) nie Swieci sie. Sprawdzono stan gniazda zasilajgcego, do ktérego podtgczono
zasilacz i nie stwierdzono usterki w tym gniezdzie. Lokalizacje uszkodzen w zasilaczu nalezy rozpoczgé
od sprawdzenia

A.

elementéw biernych.

B. mostka prostowniczego.
C.
D. diody elektroluminescencyjnej.

bezpiecznika aparatowego.
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Zadanie 37.

Przedstawione na ilustracji narzedzie stuzy do zaciskania wtykdw typu

A F
B. RJ
C. BNC
D. RCA

Zadanie 38.

Przedstawiony na ilustracji kabel jest

A. symetryczny.
B. wspotosiowy.
C. koncentryczny.
D. niesymetryczny.

Zadanie 39.

Ktory sposdb naprawy przerwanego kabla antenowego zapewni dobrg jakos¢ transmisji sygnatu?

A. Potaczenie kabla za pomocg tulejek zaciskowych.

B. Zlutowanie i zaizolowanie kabla w miejscu uszkodzenia.

C. Zainstalowanie w miejscu uszkodzenia ztgczek typu F i tgcznika.
D. Potgczenie kabla za pomocg kostki do przewodow elektrycznych.

Zadanie 40.

Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejnosci, przystepujgc do wymiany przekaznika w obwodzie sterowania?

Odtaczy¢ przewody przymocowane do stykow przekaznika.
Odtgczy¢ przewody przymocowane do cewki przekaznika.
Wytaczy¢ napiecie w obwodzie sterowania.

Zdemontowac przekaznik z szyny TH-35.

OO0 W
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